

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

В КРАЙКОМЕ ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ КРАЙСОВЕТА

Бюро Крайкома ВКП(б) и исполком Крайсовета обсудили на днях вопрос о практических мероприятиях по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней», являющегося новым проявлением неустанной заботы партии и правительства о дальнейшем укреплении колхозов, повышении материального благосостояния колхозников и обеспечении страны и Красной Армии достаточным количеством продовольствия.

Крайком ВКП(б) и исполком Крайсовета считают, что неуклонное выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК партии, организация борьбы за установление железной трудовой дисциплины в колхозах и повышение участия каждого колхозника в общественном хозяйстве является важнейшей обязанностью партийных, комсомольских, советских организаций, земельных органов и политотделов МТС.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б), бюро Крайкома и исполком Крайсовета решили повысить на время войны для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы следующий обязательный минимум трудодней в году:

а) до 150 трудодней — для колхозов Шаповского, Аланасенковского, Ипатовского, Петровского, Благодарненского, Новоселицкого, Солдатско-Александровского, Воронцово-Александровского, Архангельского, Буденновского, Левокумского, Аргиринского, Бурлацкого, Советского, Степновского, Курского, Моздокского, Турского районов и Кизлярского района;

б) до 120 трудодней — для всех остальных районов края.

В целях обеспечения выполнения сельхозработ по всем периодам установлено, что из обязательного минимума трудодней каждому колхознику

ком и колхознице должно быть выработано:

а) в колхозах районов 1 группы: до 15 мая не менее 30 трудодней, с 15 мая по 1 сентября — 55 трудодней, с 1 сентября по 1 ноября — 40 трудодней, остальные трудодни могут быть выработаны после 1 ноября;

б) в колхозах остальных районов: до 15 июня не менее 30 трудодней, с 15 июня по 15 августа — 35 трудодней, с 15 августа по 15 октября — 35 трудодней, остальные трудодни могут быть выработаны после 15 октября.

Для подростков — членов семей колхозников, в возрасте от 12 до 16 лет, обязательный минимум установлен в размере не менее 50 трудодней в году. Колхозам предложено выдать подросткам трудовые книжки и учить их отдельно выработанные ими трудодни.

Райисполкомам и райземотделам необходимо обеспечить правильное распределение и закрепление по бригадам и звеньям в колхозах всех трудоспособных колхозников и подростков, с учетом возраста, физического состояния и навыков в работе, с тем, чтобы обеспечить наиболее целесообразное и полное использование ресурсов колхозов. Следует вместе с тем нормировать все работы и ввести правила внутреннего распорядка, применительно к условиям военного времени.

Райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов должны будут по окончании каждого периода сельхозработ заслушивать на совместных заседаниях бюро райкомов и исполкомов райсоветов доклады заведующих райземотделами о выполнении постановления партии и правительства.

Крайком ВКП(б) и исполком Крайсовета обязали партийные, советские и комсомольские организации, начальники политотделов МТС и земельные органы широко разъяснить колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и обеспечить точное и полное его выполнение.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 7 по 21 июня 1942 года второй профсоюзно-комсомольский летний кросс, как массовое мероприятие, способствующее вовлечению широких слоев населения в военно-физическую подготовку.

Для руководства проведения кросса образован оргкомитет под председательством секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Романова.

В районах, городах, областях, краях и республиках создаются местные оргкомитеты. (ТАСС).

СПОРТИВНО-МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

ВЦСПС утвердил план спортивно-массовых мероприятий профсоюзов на 1942 год. Кроме профсоюзного кросса, который состоится 21 июня, спортивные общества профсоюзов проведут в июне фабрично-заводские комплексные спартакиады по бегу, плаванию, футболу, баскетболу, волейболу.

В июле же будут проведены массовые соревнования по водным переправам.

В августе состоятся соревнования по рукопашному бою и преодолению препятствий. На октябрь назначен кросс, посвященный годовщине Октябрьской революции. В ноябре предполагаются соревнования по гимнастическому многоборью и городские соревнования.

РАДИОМИТИНГ В ЛЕНИНГРАДЕ

В день 1 Мая ленинградцы, как и все трудящиеся Советского Союза, вышли на работу в свои родные цехи, чтобы ковать новое оружие для Красной Армии, дать ей больше пушек, снарядов, танков, мин, пулеметов. В день 1 мая ленинградцы своими трудовыми подвигами продемонстрировали горячую любовь к родине, готовность всеми силами помогать красным воинам. В словах перемайского приказа Народного Комиссара Обороны великого вождя советского народа товарища Сталина ленинградцы почерпнули новые силы для борьбы против ненавистных немецких захватчиков.

стенами Ленинграда враг понес огромные потери и в живой силе, и в технике и вынужден отходить.

— Из этой борьбы, — говорит он, — ленинградцы, бойцы нашего фронта вышли еще более окрепшими, сплоченными. Перед бойцами нашего фронта стоит задача в кратчайший срок полностью разгромить и уничтожить врага под Ленинградом. Эта задача будет выполнена!

Затем выступили: стахановец орденосного завода им. Карла Маркса тов. Можайский, Герой Советского Союза майор тов. Петров, представитель краснознаменной Балтики командир гвардейского экипажа капитан 3 ранга тов. Лещенко, лауреат Сталинской премии поэт Николай Тихонов, секретарь Ленинградского областного и городского комитетов комсомола тов. Иванов.

Вся страна слушала повсюду слова ленинградцев, слова советских людей, полных непреклонной воли победить немецких захватчиков.

Враг будет разгромлен! (ТАСС).

ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ ГОРНАЯ МТС

Преградная. Дстойно встретили 1 Мая трактористы Горной МТС, подкрепив взятые в предпраздничном соревновании обязательства боевыми делами на трудовом фронте.

Лучших показателей добилась бригада № 2, руководит которой комсомолец Федор Солдатенко. В этой бригаде молодая трактористка Татьяна Гусева с первых дней посевной кампании пахет трактором «Универсал» за смену вместо 1,8 га по норме не менее 4 — 5 гектаров и экономит от 20 до 40 килограммов горючего и смазочных масел. Тракторист тов. Степанов довел свою выработку на «Универсале» до 5,1 гектара при такой же норме. В один из дней тов. Степанов заработал 17,31 трудодня. Горняк Байдимат Абазалиева установила в МТС рекорд по выработке на тракторе «СТЗ», вспахав за смену 5,6 гектара (норма 2,7 га) и сэкономив при этом 30 килограммов горючего.

Большой патриотический показала себя также молодая трактористка Аминат Гончарова. Ее напарник — тракторист заболел, заменить его было не кем. Аминат одна работала три смены подряд и за каждую смену вспахала по 3 гектара, перевыполнив задание.

— У меня три брата на фронте, — заявила Аминат Гончарова. — Я в тылу должна работать за них и за себя как требует от меня родина, любимый товарищ Сталин.

Стахановским подарками отметили праздник трактористы тт. Пашенко, Екамчуков, Бутов и многие другие. Они за смену вспахивали по 5 — 5,5 гектара, перекрывая нормы в два раза и систематически экономя по 20 — 40 килограммов горючего. Тов. Екамчуков обязался выработать в этом году трактором «СТЗ» не менее 900 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Не отстает в работе от них молодой тракторист Алексей Андрюшкевич, отличник курсов, который также вышел в ряды двухсотников.

К. Евтушенко, начальник политотдела Горной МТС.

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ МТС

Устьджегутинская (наш корр). Первенство в предмайском соревновании среди трактористов Устьджегутинской МТС завоевал коллектив тракторной бригады № 9, руководимый Анной Рябоконева. Лучшие трактористы бригады сменные задания перевыполняют в полтора-два раза и дают немалую экономию горючего.

Недавно изучившая трактор жена красноармейца Авастасия Головачева на тракторе СТЗ за 8 смен вспахала и заборонвала агрегатным способом 30,06 га вместо 24,8 га по норме, посеяла 17 га овса в смену при норме 12 га. Тракторист Николай Смородин за три смены засеял 64 га овса вместо 36 га по заданию. В переводе на мягкую пахоту за девять смен он выработал 45,7 гектара при задании 23,93 га и сэкономил 45 килограммов горючего.

На второе место вышла бригада № 2 (бригадир тов. Попов). Здесь тракторист Иван Салащенко за 14 смен вспахал и одновременно заборонвал 38,96 гектара вместо 34,80 га по плану и засеял 26 гектаров овса при задании 22 га, израсходовав на 42 килограмма горючего меньше установленного количества. Молодая трактористка комсомолка Александра Филоенко сменные задания по культивации зяби выполняет на 130 процентов. Она уже сберегла 31 килограмм жидкого топлива.

На полях весеннего сева

ЗЕЛЕНЧУКСКИЙ РАЙОН В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

В соревновании на весеннем севе первое место в области занял Зеленчукский район. На днях ему вручено переходящее красное знамя обкома партии и областного Совета депутатов трудящихся.

Хотя план сева в этом году выше прошлогоднего, например, по картофелю — на 550 гектаров, по однолетним травам — на 200 и т. д. и при условии ухода части мужчин на фронт, весенние работы проходят сейчас успешнее, чем в мирное время. Большое влияние на ход работ оказало постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

В колхозе «Красный партизан», например, все старые колхозники приветствуют это мероприятие.

«Во время войны, — говорят они, — не должно быть отлынивающих от работы и лодырей, которые прикрываются маркой колхоза для своих шкурных выгод. Все без исключения должны работать не покладая рук». Об этой же говорит и зам председателя колхоза им. XVIII партсъезда т. Овчаренко:

— В прошлом году, когда было больше людей и тягла, работали медленнее, затягивали сев, а теперь, хотя людей и тягла меньше, работают лучше, — заявил он. — Колхозники и колхозницы сейчас работают самоотверженно, стараясь сделать трудовую пахоту полнее. Помощь Красной Армии быстрее истребить фашистских оккупантов.

Вот некоторые сравнения, характеризующие ход весенних работ. В прошлом году к 1 мая по нашему району было посеяно однолетних трав 609 гектаров и посажено картофеля 1618 гектаров, а в этом году однолетних трав посеяно 800 гектаров, подсолнуха 704 (план 580) и картофеля посажено 2,050 гектаров.

Первым в районе закончил сев колхоз «Красный партизан», который раньше отставал. Председатель его тов. Кукота Филипп и заместитель председателя тов. Овчаренко Дарья, награжденная малой серебряной медалью ВСХВ, сумели поставить работу в колхозе так, как требует военное время. Этому колхозу, как передовому, вручено переходящее Красное знамя Зеленчукского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся. В колхозе особенно отличилась первая бригада (бригадир т. Нарышев Георгий). За 4 дня бригада посадила 31 га картофеля, а одной рядовой сельхозки посеяла 27 га кукурузы. Сельхозник Серков Иван засеял в день по 7 га вместо 5 по норме. Высокую производительность дал т. Рябоконь Игнат — засеявший за два дня 22 гектара. Звено комсомолки Серковой Татьяны за три с половиной дня посадило 6 га

картофеля. Каждый член ее звена выработывал по 250 процентов нормы (норма — 0,10 га, выполнение — 0,25). Высоких показателей добились на пахоте фронтное звено Матвиенковой Анны, где колхозники на гористой местности пахали по одному гектару вместо 0,6 га.

Тракторная бригада тов. Гапонова, обслуживающая этот колхоз, уже выполнила годовое задание на 26 процентов, сэкономив 306 килограммов горючего. Трактористка Усикова Ольга перевыполнила свое дневное задание в два раза и уже сэкономила 119 килограммов горючего.

В эту весну у нас выросли многие десятки стахановцев военного времени. В колхозе «Мировой Октябрь» фронтная бригада т. Гаркавиченко Фомы первой закончила сев ранних культур, за 5 дней посадила 42 га картофеля, за два дня посеяла 30 га подсолнуха и за 3 дня — 35 га кукурузы. Звено Удовицкой Агафьи посадило 8,6 га картофеля за 4 дня — в два раза быстрее других звеньев. Члены ее звена перевыполнили нормы в три раза.

Вторым в районе закончил сев основных культур колхоз им. 18 партсъезда (председатель тов. Усиков). Долгое время в числе отставших пребывал колхоз им. Калинина, а в этом году он так же стал выходить в ряды передовых.

На сегодня по району сельхозки окочили пахоту колхозы: «Мировой Октябрь» — 723 гектара, им. Буденного — 624, им. XVIII партсъезда — 327, «Красный партизан» — 375, им. Калинина — 170 гектаров и т. д. Остается вспахать еще около 600 га.

Отстают с пахотой колхозы им. Третьей Сталинской пятилетки, где вспахано 406 гектаров при задании 510, им. Орджоникидзевской правды — 186 га при задании 308, «Путь Ильича» — 92 га.

Сев — это первая часть борьбы за урожай. Следующий этап — вырастить урожай, обеспечить посевам заботливый уход. В частности надо провести боронование зимних посевов и уже сейчас подготовиться к прополке. Ряд колхозов уже ведет эти работы.

Впервые в этом году провели боронование озимых колхозы аула Кызыл Октябрь. Бригадир колхоза «Мировой Октябрь» Гаркавиченко Фома также проборонвал уже 22,5 гектара озимых и всходы подсолнуха.

Завоевав первенство весной, колхозы будут бороться за то, чтобы не сдать его в течение всего года. Весь район, все колхозники и колхозницы стремятся всеми силами помочь фронту, добиться в этом году самого высокого урожая.

Д. Дараган, ст. агроном зеленчукского райземотдела.

СЕВ НА ЛАБИНСКОЙ ПРИРЕЗКЕ

Учкулан. Весенне-полевые работы на Лабинской прирезке успешно проводят колхозы им. Орджоникидзе а. Хурзук, им. Ленина, а. Карт-Джурт, и «Красный Учкулан» а. Учкулан. Колхоз им. Орджоникидзе быстрыми темпами заканчивает пахоту и сев основных ранних культур. Работами здесь руководит заместитель председателя колхоза коммунист т. Джатдоев З. Он добился того, что пахоту и сев бригада т. Муссакаева Ве-

кира вела днем и ночью. Ежедневно перевыполняли свои нормы звеньевой тов. Тохчуков Тейрикула, плугатари тт. Дудов Тапа, Узденов Осман и Хапаев Исали. Внимательным и заботливым уходом за волами показал себя Казиев Черна.

Отстают с весенними работами колхозы им. Кирона и Ворошилова аула Карт-Джурт, тягло которых не обеспечено кормами.

К. Борлаков.

ПАХАРИ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Хумара. С большим подъемом работают колхозники сельхозарттели им. XVIII партсъезда. Пахота идет полным ходом. Лучшие показатели имеют звенья бригады № 2, которые график выполняют ежедневно на 160 — 170 процентов. Пахарь Алакаев Нану, звеновод, сам выполняет норму

на 170—175 процентов, помогает и другим звеньям наладить работу.

В этом году колхоз, уделяя большое внимание огородничеству, отвел под овощи 8 гектаров, вместо 6. Бригадир огородной бригады тов. Дзамыхов Аюб уже сделал рассадку в парниках.

Джегутанова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 МАЯ

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек; подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских ДЗОТ'ов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим.

На поле боя осталось 1.100 трупов солдат и офицеров противника.

Противник атаковал населенный пункт Б. (Калининский фронт). Наши бойцы контрударом отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин и 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев. Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

Артиллеристы гвардейской части уничтожили немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета и 17 блиндажей. Артиллеристы-гвардейцы рассеяли и частично уничтожили свыше батальона пехоты противника.

Снайперы наших частей, обороняющих Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

ПЕРВОЕ МАЯ У ЗАЩИТНИКОВ СЕВАСТОПОЛЯ

КРЫМ, 4 мая (спецкорр. ТАСС). Севастополь по-праздничному украшен флагами и майскими лозунгами. На Приморском бульваре вывешены портреты отважных защитников Севастополя. На предприятиях кипит стахановская работа. На улицах рвутся вражеские снаряды, город-герой живет фронтовой жизнью.

Отважные защитники главной базы Черноморского флота отметили 1 Мая и полугодие обороны Севастополя новыми ударами по немецким оккупантам. В предмайские дни севастопольцы уничтожили сотни фашистов, разрушили артиллерийским огнем несколько ДЗОТ'ов, артиллерийских минометных батарей противника.

За один день 1 Мая снайперы истребили 102 немецких солдата и офицера. Отважные летчики — черноморцы бомбили самолеты врага на его аэродромах. Над городом наши зенитчики сбивали один фашистский бомбардировщик.

Группа бойцов морской пехоты совершила смелый налет на позиции врага. 8 черноморцев вплотную подошли к немецким окопам и блинда-

жам. Часовые пытались открыть огонь, но наши автоматчики опередили врага. Гранатами наши бойцы истребили несколько десятков вражеских солдат и офицеров. Захватив ценные документы и двух пленных, моряки благополучно вернулись в свою часть. В этом боевом деле особенно отличились черноморцы Приходько, Ершов, Федоренко и Баев.

В то время, когда они громкими вражеские блиндажи, другая группа ворвалась на хутор, занятый немцами. Краснофлотцы Додоменов, Домин, Разин, Шулиженко под командой младшего лейтенанта Минаксимова укрепили на крыше одного из зданий красный флаг с надписью на немецком языке: «Прощай Москва — смерть Гитлеру». Как известно эта надпись служил паролем для перехода на сторону Красной Армии. Этот флаг развевается во вражеском тылу. Его охраняют наши снайперы.

В блиндажах, окопах, ангарах отважные защитники Севастополя читают и перечитывают первомайский приказ Народного Комиссара обороны товарища Сталина.

М. Туровский.

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать, и тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.

Пленный ефрейтор 9 роты 524 полка, 297 немецкой пехотной дивизии австриец Иосиф Ланц рассказал: «...До февраля я находился в Австрии. Фашисты поработили наш народ. Многие австрийцы, выражавшие недовольство гитлеровским режимом, бесследно исчезли. Несмотря на немецкий террор, активность антифашистов с каждым днем возрастает. На предприятиях Вены распространяется большое количество листовок, призывающих свергнуть Гитлера и кончить войну. Кто и когда разбрасывает листовки, ни полиция, ни многочисленным шпионам не удалось обнаружить. С фронта непрерывно приходят поезда с ранеными и нескончаемый поток извещений об убитых. Это еще более накаляет атмосферу.

Повсеместно на колхозных собраниях единодушно принимаются решения о дополнительном посеве в фонд обороны различных яровых культур. Сотни гектаров уже засеяны в фонд обороны. Зеленчукские колхозы посеяли в фонд обороны свыше 86 гектаров овса, картофеля, подсолнуха и подготовили семена и почву для посева десятков гектаров кукурузы. Зеленчукцы посеяли также около 30 гектаров, урожай с которых будет передан тульским колхозам и колхозникам освобожденным от фа-

ПОДХВАТИМ ПОЧИН ПАТРИОТОВ!

Письмо колхозников сельхозартели им. Буденного Зеленчукского района

Дорогие колхозники и колхозницы Карачая!

Мы, члены сельхозартели им. Буденного, Зеленчукского района, обращаемся к вам с призывом поддержать предложение колхозников сельхозартели им. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края, о посевах дополнительно сверх плана в каждом колхозе по несколько гектар в фонд обороны и инициативу колхозников Петровского района, положивших начало патриотическому делу оказания помощи разоренным фашистскими грабителями колхозникам и колхозам Тульской области, ныне освобожденным от фашистских оккупантов.

У себя в колхозе мы отвели 8 гектар земли, которую засеваем кукурузой, овсом и картофелем. Весь урожай с этой площади передадим в фонд обороны, для славных бойцов нашей героической Красной Армии.

В помощь колхозникам Тульской области мы выделяем из продуктов, полученных колхозниками на трудодни, 300 пудов кукурузы, 100 пудов пшеницы, 600 пудов картофеля. Из своего общественного хозяйства даем тулякам 20 поросят и 15 овец, чтобы они скорее могли восстановить свои фермы. Сбор зерна, который уже заканчивается, мы поручили своим доверенным людям — председателю колхоза тов. Максимова и бригадирам. Каждый колхозный двор дает в помощь тулякам по полтора — два пуда зерна.

Пусть знают трижды проклятые фашистские выродки, что советских людей никогда не сломить. Единой сплоченной семьей, братской поддержкой друг друга мы еще более укрепим нашу мощь и продемонстрируем нашу готовность пойти на любые жертвы для завоевания победы над врагом.

По поручению собрания членов сельхозартели им. Буденного: председатель колхоза Максимов, Я. Гололобов, М. Шрамкова, П. Сергеева, Ф. Матвиенко, А. Третинкина, Е. Беляева, П. Мерша, П. Есипова, Е. Мерша и И. Долгов.

На собрании присутствовало более 300 человек.

ПО ПРИМЕРУ КРАСНОДАРЦЕВ И ПЕТРОВЧАН

Благородный почин кубанских колхозников о создании сверх посевного плана фонда обороны и призыв колхозников Петровского района о помощи колхозам и колхозникам Тульской области, пострадавшим от гитлеровских бандитов, находит горячий отклик в колхозах области.

Колхозники Устьдзугутинского района обязались посеять сверх плана в фонд обороны 60 гектаров.

Многие колхозы области помимо дополнительного сева, выделяют для тульских колхозников семена, скот, домашнюю птицу и разнообразные продукты. Колхозы Малого Карачая, например, выделили 15 голов крупного рогатого скота, 40 овец, 3 тонны картофеля, тонну кукурузы. Учкуланские колхозы выделили 10 голов крупного скота, несколько десятков голов мелкого скота и пр.

Количество колхозов, принявших не посредственное участие в замечательном патриотическом почине, увеличивается с каждым днем.

ПОРА ВЫПРАВИТЬ РАБОТУ ПРОМАРТЕЛЕЙ

На днях состоялся 2-й пленум Карнапромсоюза, подытоживший результаты работы промкооперации области за 1941 год и за первый квартал 1942 года. Работа союза за истекший период пленумом признана совершенно неудовлетворительной.

План 1941 года системой выполнен только на 76,7 процента. Только 4 артели выполнили план за прошлый год («Объединенная жизнь», «Новый путь», «Утильпромкомбинат» и «Смычка»), которые дали государству сверхплановой продукции на

273,6 тыс. рублей в неизменных ценах. Система же в целом недодала стране продукции в прошлом году на 2.590 тыс. рублей, в том числе товаров ширпотреба на 1.360 тыс. рублей. План первого квартала 1942 года артелями Карнапромсоюза выполнен всего на 74 процента.

Причины неудовлетворительной работы промартелей объясняются нежеланием привлечь на предприятия новые кадры, главным образом, женщин, совершенно слабой воспитательной работой среди рабочих, недооценкой социалистического соревнования, организации фронтовых бригад и звеньев, неумением использовать местные источники сырья.

В передовых артелях, например, «Объединенная жизнь», «Новый путь», «Пищепродукт» и других женский труд применен свыше, чем на 60 процентов, а в отдельных цехах работают исключительно женщины, что позволяет этим предприятиям успешно справляться с производственными планами.

Пленум поручил президиуму союза и всем руководителям артелей неуклонно выполнять решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 года о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, всемерно расширять существующие и организовать новые цеха и мастерские по выпуску продукции для фронта и тыла.

Пленум предложил правлению артели «1 Мая» в ст. Красногорской освоить в мае производство огне-

РОЖКОА — ПЕРЕДОВОЙ ПРИИСК «СЕВКАВЗОЛОТО»

По-фронтовому трудятся в дни отечественной войны старательские артели и бригады прииска Рожкоа. Значительно перекрыв квартальную производственную программу, коллектив прииска выполнил в апреле план добычи редких ископаемых на 300 процентов. Прииску присуждено первенство в предмайском соревновании среди предприятий треста «Севкавзолото».

Особенно отличилась на Рожкоа старательская артель им. 18 партконференции, возглавляемая тов. Раздобединым. Апрельское задание она перекрыла почти в 4 раза. 4 лучших стахановца артели представлены к награждению значком «Отличник золотопромышленности».

ПРОИЗВОДСТВО ПРЕДМЕТОВ ШИРПОТРЕБА НА ЛЕСОУЧАСТКЕ

Недавно созданное в Бескеском райлесхозе производство товаров широкого потребления уже выпускает в массовом количестве ведра, ложки, чашки и другую домашнюю утварь. Ведется подготовка к организации спичечного производства, которое должно начаться в ближайшее время. В новых цехах ширпотреба работают много жен фронтовиков и подростков.

Рабочие райлесхоза улучшают технологию производства, чем также добиваются быстрого роста выпуска продукции. В этом деле большую помощь коллективу оказывают научные работники ленинградской лесотехнической академии. В частности многие работы по налаживанию производственных процессов ведутся под руководством профессора Яковлева.

С 26 апреля на Бескесе начался сплав леса. В реку Худес спущены первые 8 тысяч кубометров деловой древесины.

Производственный подарок Первомаю приготовили и рабочие Микояновского райлесхоза, выполнив артельский план по выпуску обобщечных деталей на 5 дней раньше срока.

Ш. Боташев.

НАГРАЖДЕНИЯ РАБОЧИХ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КАРАЧАЯ

За ударную работу Наркомлеспром СССР наградил почетными грамотами и нагрудными значками «X лет работы в лесном хозяйстве» лучших рабочих Карачаевского леспромкомбината — тт. Шапошников, Кольцова, Калюжного, Ляшенко, Биджиева и Кочкарова Ахмата.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АМЕРИКАНСКОГО «КОМИТЕТА ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ В СВЯЗИ С ВОЙНОЙ»

НЬЮ-ЙОРК, 4 мая (ТАСС). «Комитет помощи Советскому Союзу в связи с войной» опубликовал сообщение, что компания Юнайтед Стэйтс Стилл пожертвовала 75 тысяч долларов в фонд помощи СССР. Сообщается также, что губернатор штата Нью-Йорк Леман и мэра города Нью-Йорка Ла-Гардира согласились быть почетными руководителями кампании по сбору 6 миллионов долларов в фонд помощи Советскому Союзу. Губернатор штата Нью-Джерси согласился быть почетным председателем местного комитета. Руководителем кампании по сбору средств в фонд помощи Советскому Союзу избран директор компании «Дженерал электрик» — Юнг.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГАМБУРГ

ЛОНДОН, 4 мая (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает в своем коммюнике, что в ночь на 4 мая крупные соединения бомбардировщиков атаковали доки и судостроительные верфи в Гамбурге. В результате бомбардировки возникли большие пожары. Кроме того, английские самолеты подвергли бомбардировке подводные лодки в Сен-Назере и устанавливали мины в водах противника.

Истребители и бомбардировщики атаковали аэродромы в Голландии, Бельгии и Северной Франции, откуда германская авиация совершает налеты на Англию. Над Северной Фран-

ЗАЯВЛЕНИЕ «БЕЛОГО ДОМА» О ПОМОЩИ ИРАНУ И ИРАКУ

ВАШИНГТОН, 4 мая (ТАСС). «Белый Дом» объявил, что положение Ирана и Ирака играет существенную роль для обороны США и поэтому

целью было сбито 2 бомбардировщика противника.

Самолеты английской береговой обороны повредили у побережья Норвегии 2 судна противника и подвергли бомбардировке ряд объектов на самом побережье.

Из всех этих операций не вернулось 5 английских бомбардировщиков. Сегодня днем английская истребительная авиация возобновила в широких масштабах наступательные операции в районе пролива Ла-Манш. В ночь на 4 мая германская авиация вновь подвергла бомбардировке город Эксегер. Причинен значительный ущерб и имеются человеческие жертвы.

желательно оказание помощи этим странам, на основе закона о передаче в аренду или займы вооружения.